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                          Stanisław Graeve patronem Kaliskiego Oddziału PTTK

                  Dnia  20 kwietnia 2002 roku   odbyła się uroczysta sesja, w czasie której  Oddział Polskiego Towarzystwa Turystyczno – Krajoznawczego  w Kaliszu  przyjął imię Stanisława Graevego,  realizując 

w ten sposób uchwałę Zjazdu Oddziału podjętą 24 lutego 2001 roku. Do miejskiego ratusza licznie przybyli członkowie oddziału, młodzież, nauczyciele, sympatycy oraz zaproszeni goście. Sala wypełniona była aż po brzegi. Otwarcia dokonał Prezes Zarządu Oddziału kol. Grzegorz Walkowiak, witając serdecznie zebranych, a następnie poprosił  wiceprezesa, kol. Adama Gostyńskiego o dalsze prowadzenie. Życie i działalność Patrona przybliżył  zebranym kol. Waldemar Pol, podkreślając szczególnie zasługi Stanisława Graevego dla  krajoznawstwa. Działalność kaliskiego Oddziału, który jest jednym  z najstarszych w Polsce, omówił, od momentu jego powstania aż po dzień dzisiejszy, kol. Mateusz Przyjazny. Rotę ślubowania odczytała kol. Grażyna Baranowska - Zelent  po czym odsłonięto  portret Patrona, ufundowany przez członków Zarządu. Uczynił to Prezes Zarządu Oddziału, kol. Grzegorz Walkowiak, w honorowej asyście  wiceprezesa Zarządu Głównego – kol. Lecha Drożdżyńskiego oraz   Ewy Osiewały - najmłodszej członkini SKKT z gimnazjum w Cekowie.

Tak liczne zgromadzenie stało się dobrym forum dla uhonorowania ludzi i instytucji zasłużonych dla rozwoju krajoznawstwa. Uchwałą  Zarządu Głównego PTTK otrzymali:

Medal „Za Pomoc i  Współpracę”:

Tadeusz Orzechowski – Dyrektor Szkoły Podstawowej w N. Skalmierzycach,

Kazimiera Sarna - Prezes Zarządu „Kaliszanki”,

Zespół Szkół Rolniczych w Opatówku,

Księgarnia „Bazar” Guzowscy i  Córki  s.c. w Kaliszu,

Srebrną  Honorową   Odznakę  PTTK:  

Mateusz Przyjazny - wiceprezes Zarządu Oddziału  ds. programowych,

Srebrną Odznakę „Zasłużony w pracy wśród młodzieży”: 

Grażyna Baranowska - Zelent – nauczyciel Zespołu Szkół nr 3 w Kaliszu,

Jadwiga Polańska – nauczyciel Szkoły Podstawowej w Opatówku,

Danuta Urbaniak  – nauczyciel Zespołu Szkół Rolniczych w Opatówku,

Renata Urbaniak   – nauczyciel Zespołu Szkół nr 1 w Kaliszu,

Ewa Wielgórska  –  nauczyciel Zespołu Szkół nr 2 w Kaliszu,

Elżbieta Zimna     – nauczyciel Szkoły Podstawowej nr 3 w Kaliszu.

Za  szczególne zaangażowanie Dyplomy Uznania,  przyznane przez Zarząd Oddziału, otrzymali:

Grażyna Adamin – nauczyciel Zespołu Szkół w Piotrowie,

Iwona Konopka – nauczyciel Zespołu Szkół Rolniczych w Opatówku,

s. Dorota Laskowska - nauczyciel Liceum Ogólnokształcącego Sióstr Nazaretanek,

Aleksandra Majerowicz – nauczyciel Zespołu Szkół nr 10 w Kaliszu,

Anna Sradomska – nauczyciel Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Kaliszu, 

Ewa Wiąz  –  pracownik naukowy Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku, 

s. Katarzyna Wilczewska - nauczyciel Liceum Ogólnokształcącego Sióstr Nazaretanek,

Monika Winowicz – Sekretarz Zarządu SKKT przy ZSR w Opatówku.

        Uhonorowano również najaktywniejszych działaczy Szkolnych Kół Krajoznawczo - Turystycznych. Odznakę „ Orli   lot ” otrzymali: Maciej Musielak, Dominik Fabisiak, Ewelina Gonera, Mateusz Grzmilas, Karolina Jagielska, Jolanta Jakubczak, Paulina Jakubczak, Simona Jakubek, Małgorzata Janiak, Paweł Jędraszek, Krystian Lis, Kamila Ludwiczak,  Ewelina  Pol, Karolina Radajek, Karol Skonieczny, Katarzyna Skrzypińska, Karina Szymanowska, Michał Świętczak, Tomasz Świętczak, Beata Urbańska, Sylwia Włodarska.

                Po zakończonej uroczystości oficjalnej wszyscy jej uczestnicy mogli „rzucić okiem” na Kalisz z wieży ratuszowej, zapoznając się jednocześnie po drodze z historią miasta. Wielkim zainteresowaniem cieszyła się również, przygotowana przez kol. Jana Janusza Janczewskiego, okolicznościowa  wystawa publikacji Graevego. Najcenniejszym  eksponatem była, niewątpliwie, Mapa Guberni Kaliskiej.
             Integralną częścią tego święta była również wycieczka krajoznawcza trasą  związaną z życiem 

i działalnością Patrona: Kalisz ( Sieradz ( Charłupia Mała ( Biskupice ( Warta ( Jeziorsko ( Lisków ( Koźminek ( Kalisz. Po ziemi sieradzkiej   oprowadził nas kol. Włodzimierz Marszałek. 

W muzeum sieradzkim zapoznaliśmy się ze zbiorami Stanisława Graevego oraz z  pamiątkami po nim samym. W Charłupi Małej uczestniczyliśmy we mszy św. (wraz z naszym sztandarem) oraz złożyliśmy wiązankę kwiatów na grobie Patrona Oddziału. W Biskupicach (k. Sieradza) poznaliśmy pałac (wraz z całym założeniem parkowym), w którym mieszkał i tworzył ten zasłużony etnograf, założyciel (1908 r.) 

i pierwszy Prezes Polskiego Towarzystwa Krajoznawczego w Kaliszu.

